

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АПРС РК ВКП(б)

г. Урень, Горьк. область
Дом СоветовБОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ
НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ

Военная обстановка требует от каждого колхоза, колхозника и колхозницы самоотверженной работы, дальнейшего повышения урожайности зерновых и технических культур, роста всех без исключения отраслей сельского хозяйства.

Колхозы нашего района, выполняя призыв вождя народов товарища Сталина, должны не на словах, а на деле резко поднять урожайность всех культур, дать фронту и стране вдоволь хлеба и других продуктов, а промышленности — сырья.

Внесение в почву минеральных и местных удобрений способствует получению высоких урожаев. Это вполне доказано многолетним опытом.

Колхозы Уренского сельсовета сняли в прошлом году высокий урожай — в среднем 13 центнеров с гектара. Такой урожай они получили благодаря применению агротехники, внесения удобрений. На каждый гектар внесли 5 возов навоза, 2,2 воза торфа, 0,26 центнера золы и 0,75 центнера минеральных удобрений. Наоборот, колхозы Карповского сельсовета внесли на гектар всего лишь 1,3 воза навоза, 0,5 воза торфа, 0,04 центнера золы и совершенно не вносили минеральных удобрений. Результаты налицо: урожай составляет 2—4 центнера зерна с гектара.

Вследствии внесения большого количества удобрений ежегодно получают хорошие урожаи колхозы: Горячевский «Новый быт», Лебедевский «Красный ударник», Шелочихинский имени Сталина, Опуштинский «Оживление» и ряд других.

Заготовка и вывозка на поля навоза и торфа, завоз минеральных удобрений, сбор золы, птичьего помета не терпят никакого отлагательства. Руководители колхозов должны использовать на заготовке и вывозке удобрений саанный путь, зиму. Февраль — решающий месяц в подготовке к весеннему севу. Всю свободную рабочую и тяговую силу в колхозах надо использовать на заготовке и вывозке удобрений. Помимо лошадей необходимо на перевозке удобрений использовать быков.

Подготовка к весеннему севу в районе, в том числе заготовка и вывозка удобрений, вызывает большую тревогу. В период зимы колхозы района должны накопить и вывезти навоза 40 тысяч тонн, заготовить и вывезти торфа 30 тысяч тонн,

золы — 500 тонн. Между тем, на 10 февраля вывезено навоза меньше 10 тысяч тонн, собрано золы 88 тонн, а к заготовке и вывозке торфа большинство колхозов не приступало.

Особенно отстают с заготовкой удобрений колхозы Мальковского сельсовета (председатель тов. Зверев), Карповского (тов. Кудрявцев), Каменского (тов. Торопов). До сих пор ни один колхоз Каменского сельсовета не приступал к вывозке навоза и заготовке торфа. По сельсовету всего лишь собрано 12 центнеров золы. Что после всего этого стоят пустые разговоры председателя сельсовета и колхозов о борьбе за высокий урожай, о помощи героической Красной Армии?

Неудовлетворительно идет заготовка удобрений и в колхозах Ворошиловского сельсовета. Больше-Никитинская сельхозартель «Красный пахарь» (председатель тов. Князева) должна заготовить и вывезти в зимний период 130 тонн торфа, а заготовила ... ни одного. Такое же положение в Сервском колхозе «Путь Ленина» (председатель тов. Ельцов). Всего колхозы Ворошиловского сельсовета должны вывезти навоза 10662 воза, а вывезли только 1700 возов. Мало — Непряхинский и Больше-Кирилловский колхозы к вывозке его совершенно не приступали. Руководители их тт. Лагунов и Груздев не чувствуют ответственности перед страной за подготовку к севу.

Председатели колхозов, бригады должны серьезно продумать вопросы, связанные с заготовкой и вывозкой удобрений. В целях заинтересованности в накоплении и сдаче накопленного навоза, золы, куриного помета надо применить систему поощрения колхозников.

Одновременно с усилением работы по заготовке и вывозке удобрений следует во всю ширь развернуть засыпку и очистку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Ни в коем случае не откладывать эту работу на предпосевной период.

Успехи героической Красной Армии на фронтах отечественной войны воодушевляют колхозное крестьянство на трудовые подвиги, на борьбу за высокий урожай. Образцовой подготовкой и проведением сева поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистские банды Гитлера!

Извещение

20 февраля, в 12 часов дня, в здании парткабинета созывается XI-я Сессия Районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О ходе засыпки семян на весенний сев 1942 года. (докладчик тов. Говоров).
2. О состоянии дела здравоохранения в районе. (докладчик тов. Юмаков).
3. Опрвопросы.

Исполком райсовета.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 13 февраля

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и

несколько орудий. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до 1200 немецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили 26 ДЗОТов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С.,

действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, совершил налет на село, занятое противником. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь между частями противника и его штабом, взорвал две немецкие автомашины с солдатами.

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров.

На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками, два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные

оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнста Кюотцингера найдено несправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50-60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что? ...»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленнх красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Калининского района Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разгромили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лазюков беседует с гвардейцами танкистами. (Фотхроника ТАСС).

Готовиться к севу не покладая рук

Колхозники нашей сельхозартели горят одним стремлением — дать стране все необходимое для быстрой победы над коварным врагом, работают по-военному. Взять животноводство. Скот размещен в теплых дворах. Начался масловый отел и окот. Народившийся молодняк сохранен полностью. От десяти овцематок получено 19 ягнят. Большую заботу о животноводстве проявляют скотницы М. И. Кузнецова, П. С. Рябкова и заведующий фермой И. И. Шуров.

Организованно прошел среди колхозников сбор теплой одежды и обуви для отважных бойцов Красной Армии. Мы сдали 4 килограмма шерсти, 7 метров холста, овчину, варежки. К новому году красноармейцам послали посылку, а сейчас такую же посылку готовим к XXIV годовщине Красной Армии.

Хуже у нас обстоит с под-

готовкой к весеннему севу и с лесозаготовками. Правда, сбор местных удобрений мы ведем. Собрали золы 8 центнеров и куриного помета 2,5 центнера. Семфонд овса засыпан полностью, но его еще не сортировали. Совершенно не имеем для посева семян льна, которые приобретем за счет других культур. Медленно ремонтируем инвентарь.

План лесозаготовок нашему колхозу по вывозке 720 куб. м., заготовке — 400 куб. м. На заготовке древесины еще не работали, а вывезли всего 80 кубометров. Причины плохого выполнения лесозаготовок состоят в том, что некоторые колхозники не хотят работать в лесу. Член правления Реунов И. Е., например, от выезда в лес всячески увиливает.

М. Тихомирова.

Председатель Ляпинского колхоза «Красный пограничник».

К весне готовятся по-разному

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, колхозники Красильниковской сельхозартели «Земледелец» развернули широкую подготовку к весеннему севу.

В колхозе совершенно не было семян. Мобилизуя внутренние возможности, правление (председатель тов. Титов) приобрело их 70 центнеров овса. Сейчас изыскивают средства на приобретение других недостающих семян.

Колхозники собрали 15 центнеров золы и 3 центнера куриного помета. Хорошо развернули ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Совершенно по-другому готовятся к весне в Мало-Карповском колхозе «Старатель» (председатель тов. Красильников). Семенами колхоз не обеспечен. Имеется всего лишь 25

центнеров овса и 2 центнера льносемян. Изыскивая семена, как это делают красильниковцы, здесь не принимают никаких мер. Золы собрано только 8 центнеров, а к вывозке навоза на поле не приступали.

Такое же положение с подготовкой к севу в Карповском колхозе «Свободный труд». Председатель правления тов. Воробьев вопросом подготовки к весне серьезно не занимается.

— Равно еще, подготовиться сумеем, — заявляет он. Такая самоуспокоенность привела к тому, что колхоз не обеспечен семенами. Вывезено на поля всего лишь 40 возов навоза. Имеется своя кузница, кузнец, а отремонтировано только 5 плугов. Плохо дело со сбором местных удобрений.

А. Слободская.

Дадим стране, фронту больше мяса и молока!

4000 литров молока сверх плана

Мой муж, уходя на фронт, наказывал работать на ферме так, чтобы сохранить весь скот, получить высокую продуктивность, дать стране и Красной Армии больше продуктов животноводства.

Я честно выполняю этот наказ. Работаю не покладая рук. Когда пришло время идти в декретный отпуск, колхозники не раз напоминали мне, что я должна отдыхать. Но я сознаю, что с йчас, когда наши мужья, отцы и братья мужественно защищают любимую родину от германского фашизма, не время отдыхать. Работала до последнего дня родов.

Рабочий день на ферме распределяю так: прихожу на двор в 4—5 часов утра. В первую очередь осматриваю коров и народившийся молодняк. Если замечаю, что корова или теленок плохо себя чувствует, обращаюсь к ветфельдшеру. Приготавливаю теплую воду и корм, дою коров, пою парным молоком телят. Для поения их имеем отдельные ведра, которые тщательно промываю. Коровам задаю сено и пою теплой водой. Затем уже приступаю к чистке скота и помещению. Телят пою в установленное время и по норме, разработанной заведующим фермой.

Работаю на ферме второй год. В прошлом году производственное задание по надою молока от закрепленной группы коров перевыполнила на 4000 литров. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, я получила с фермы 450 литров молока и премирована на районном совещании передовиков. Это обязывает меня работать в колхозе еще лучше.

М. Соловьева.

Доярка Уренской МТФ

РАССКАЗ СВИНАРКИ

Мы вошли на свиноферму Уренской сельхозартели «Трактор». Наше появление нарушило тишину и спокойствие. Защевелились поросята, из-за переродки показались чистые, хорошо упитанные свиньи.

— Ага, узнали? Да и корм задавать пора, — говорит свинарка Клавдия Дмитриевна Шестиперстова.

По свинарнику разносился запах клевера, запаренного с картофелем. Тов. Шестиперстова высыпала туда отруби, смесь перемешала и быстро начала раздавать свинюшкам. Вновь наступила тишина.

— Нынче наша ферма хорошо обеспечена кормами. Я ежедневно получаю на все стадо 100 кг картофеля, 25 кг муки, отруби и клеверную мякину. Упитанность маток хорошая, — рассказывает словоохотливая Клавдия Дмитриевна, осматривая стадо. — Вот матка «Фенька». Она хорошо поедает корм. Но беда с ней во время опоросов — очень беспокойная: того и смотри, что съест или придавит поросят. Как только опоросится, приплод складываем в корзину. Только этим и

добиваемся полного сохранения народившегося молодняка. А вот матка «Люда», — указала свинарка на высокую, белую свинью. — В прошлом году она за один опорос дала 18 поросят. Все они сохранены. Всего за год я получила 222 поросят, перевыполнила производственное задание. За это, согласно нового закона о дополнительной оплате труда, я получила премию-надбавку. Кроме того, премирована на районном совещании передовиков сельского хозяйства и животноводства.

— Сын мой служит в Красной Армии. Он пишет: «Дорогая мама, работай в колхозе так, как призывал товарищ Сталин. Всеми силами помогай фронту громить ненавистного Гитлера, а мы постараемся защитить ваш мирный труд. Давно я не помогаю? Готова отдать все силы для того, чтобы не потерять светлой, радостной жизни. Сейчас ожидаю приплода от одиннадцати свиноматок. Сохраню поросят всех до одного, чтобы страна, Красная Армия получила больше мяса. Б. Животовская.

ЗА 2000 литров молока

Из года в год наша ферма досрочно выполняет государственные обязательства. Мясопоставки за 1942 год мы уже выполнили. Молока сдали свыше тысячи литров. Тонну мяса продали в порядке госзакупки.

Наш коллектив не останавливается на успехах, достигнутых в прошлом году, вместе со всем народом помогает фронту, чтобы приблизить час победы над ненавистными фашистами. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту перевыполнен на 28 голов. Неплохо подготовились к зимовке скота. Кормов имеем доста-

точно, задаем их строго по рационам. Утепляли помещения. Особенно хорошо оборудовали телятник и помещения для ягнят. Сейчас уже отелились 19 коров, отелились 22 овцематки. Весь молодняк сохранен и имеет хорошую упитанность. Скотницы доярки поставили перед собой задачу — получить молока от каждой коровы не менее 2000 литров.

В прошлом году скотница доярка Евдокия Полишева перевыполнила задание по надою молока от закрепленной группы коров, за что согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда она получила премию-надбавки 600 литров молока. В ее группе корова «Зоя» за лактационный период дала молока 3700 литров, «Ярославка» — 2900, «Звезда» — 2000 литров. Скотницы Соловьева и Смирнова получили премию-надбавки по 450 литров молока.

Работники животноводства горят одним желанием — дать стране, Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства.

В Герасенков. Заведующий фермой Уренского колхоза «Трактор».

Ответственный редактор
М. В. ЖИТАУХИН.

РК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старейшего члена ВКП(б) с 1917 года

Алексея Матвеевича
МОРЕВА,
скончавшегося 13 февраля после продолжительной болезни.

Вывос тела с квартиры покойного состоится сегодня, в 11 часов дня.

РК ВКП(б).

ИЦ 7621. Урень, тип. гит.
«Б. И.». Тираж 3500 экз.

Имба-читальня в дни войны

Роль изб читален в военное время неизмеримо возросла. Они являются центром агитационно-массовой работы на селе, призваны широко развернуть политико-просветительную работу среди колхозников.

Расскажу о работе нашей избы читальни. Каждый вечер для колхозников читаем сообщения информбюро, статьи из газет о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, выступления товарищей Сталина, Калинина и других руководителей партии и правительства. После читки проводим оживленные беседы. Колхозники задают много вопросов, связанных с великой отечественной войной, с международными событиями и т. д. Особенно активно участвуют в беседах бригадир В. Коршунов и М. Бугров. За последние дни мы проработали речь товарища Шверника на массовом митинге в Лондоне, договор с Ираном (при этом использовали географическую карту), статью М. И. Калинина «На пути к победам», статью профессора И. Иньева «Война на

Тихом океане» и другие. Актив колхоза доводит эти статьи до сведения всех колхозников, мобилизуя их на лучшее выполнение государственных обязательств. Кроме того, все вопросы, поднятые советской общественностью с целью помощи фронту, обсуждаются на общих собраниях колхозников.

Организовали альбомы вырезок газетных статей: «Удары Красной Армии по войскам гитлеровской грабярмии», «Фашистские зверства», «Материалы по международным собитиям», «По СССР».

Проведена большая работа по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР о военном налоге. В результате этого налога населением Темтовского сельсовета уплачено более 20 тысяч рублей.

Для успешной реализации билетов денежно-вещевой лотереи и сбора теплой одежды и белья для бойцов и командиров Красной Армии мы применили метод индивидуальной агитации. Этот метод оправдал себя. Колхозники нашего сельсовета подписались на денеж-

но-вещевую лотерею на 8930 рублей и собрали для Красной Армии 280 овчин, 9 опок, 15 кг шерсти, 15 шапок, 12 пар варежек и много белья.

На общих собраниях колхозов неоднократно ставили вопросы о выполнении государственных обязательств и финансового плана. По денежным платежам в первом квартале этого года наш сельсовет вышел на первое место в районе, выполнив план на 104 процента.

Хорошо помогают учителя и ученики Темтовской начальной школы. Ученики хорошо откликнулись на призыв товарища Сталина — строить больше самолетов, танков, пулеметов и другого вооружения, внесли на строительство танка и самолета «Пионер» 275 рублей. Вася Комиссаров дал 15 рублей, Гриша Кондратьев — 13 рублей, Леня Ершов — 6 рублей и другие.

Наши школьники всецело живут интересами своего колхоза. Во время каникул они собрали 90 ведер золы и 2 корзины куриного помета. За активное участие в сборе удоб-

рений ученики Гриша Кондратьев, Коля Громов и другие премированы. Много ребят юнатов. Они шефствуют над колхозным молодняком.

Большой недостаток в работе нашей избы читальни — слабая связь с агитаторами других колхозов сельсовета. Однако в последнее время мы практикуем вызовы колхозных агитаторов в избы-читальню, посылем им письменные инструкции.

На днях в сельсовете организованы курсы по изучению агро и зооминимума. Для обеспечения нормальной учебной избы читальня подготавливает соответствующие материалы.

В последнее время в сельсовете значительно ослабла оборонная работа с населением. Ближайшая задача избы-читальни — поднять изучение военных дисциплин, организовать сдачу норм на значки «ПВХО» и «ГСО».

В. Иванов.

Заведующий Темтовской избы читальни.